市场监管部门提醒

年报逾期、信用修复不收费谨防不法分子实施诈骗

本报讯据经济日报2 月19日消息,近日,山东省济南市商河县市场监管部门接到多名群众反映,有不法分子冒充市场监管工作人员,声称"逾期未报送年报,请及时补报年报""您已被列入经营异常名录,请及时申请移出",并发送年报链接,诱骗按程序操作并缴费。经相关部门核实,这些都是诈骗信息。

根据规定,企业、个体

工商户、农民专业合作社等市场主体每年都需要报送年报。报送年报程序是什么?如果未按时报送年报,会有什么后果?如果被列入经营异常名录,市场主体该怎么办?

记者了解到,今年初, 山东省市场监管局发布了《关于全省市场主体和外国 企业常驻代表机构2022年度 年报公示的公告》,对报送年报 的主体、时间、方式等事项都进 行了明确,并开展了广泛宣传。

目前,山东省的市场主体既可以通过电脑登录国家企业信用信息公示系统(山东),点击"企业信息填报",也可以关注"山东市场监管"微信公众号,点击菜单栏"公共服务—年报入区口",自主报送公示年报,这些都是权威的报送方式,操作起来也非常便捷。

企业报送年报到底收 不收费?记者在市场监管 部门了解到,对报送年报、 信用修复等,不会以任何理 由收取任何费用。

如果未按时报送年报,会有什么后果?济南市市场监管局信用处处长韩继军介绍,市场主体每年报送年报的时间是1月1日至6月30日,未在期限内报送年报的,将会承担法律责任。比如,某公司需要报送年报,在1月1日至6月30日随时可以进行,如果超过6月30日仍未报送,该公司将被依法列入经营异常名录,市场监管部门可以对其处1万元以下的罚款。

"当然,被列入经营异常名录也是可以申请移出的。"山东省市场监管局信用处副处长张海峰告诉记者,市场主体因未及时报送

年报而被列入经营异常名录以后,如果想要移出,需要先补报年报。补报完成后,向属地市场监管部门提出申请,就可以移出经营异常名录。值得注意的是,在这所有的过程中,市场监管部门是不收取任何费用的。

为了防止被不法分子 诈骗,市场监管部门提醒广 大市场主体,切勿轻信来历 不明的电话或短信,因为一 旦拨打短信中预留电话或 点击短信内链接,不法分子 就会设法诱导用户提供个 人身份证、银行账号、密码、 手机号码、验证码等敏感 信息,进而实施不法行 为。相关部门表示,如遇到 类似不明电话或短信时,切 莫相信,更不要按陌生电话或 短信的提示进行付费或转账, 谨防上当受骗。 (王金虎)



踏青赏花 乐享春光

2月19日,游人乘坐十 里画廊观光电车在湖南张 家界国家森林公园游玩。 早春时节,随着气温回暖, 我国南方多地鲜花开放。 人们走出家门,踏青赏花, 乐享春日时光。

新华社发(吴勇兵摄)

明日晚十点前后迎来"二月二,龙抬头"

新华社南京2月19日电 (记者王珏玢 邱冰清)21日 迎来"二月二,龙抬头"。天 文科普专家介绍,今年的 "龙抬头"发生在晚上十点 前后。"龙抬头"指的是什 么? 几点能看到"龙抬头"?

中科院紫金山天文台 科普主管王科超介绍,我国 古人为观测天象,把天球赤 道和黄道一带的恒星分成 二十八个星组,称为二十八 宿。二十八宿中,每七宿为一 组:东方为苍龙,南方为朱雀, 西方为白虎,北方为玄武。

"东方苍龙包含了角、 亢、氐、房、心、尾、箕七宿, 生动地勾勒出一条龙的形 象:角宿作龙头,亢宿为脖 颈,氐宿是龙身,尾宿为腹 腹,心宿是龙身,尾宿和粗 宿共同代表龙尾。"王科超 说,"龙抬头"反映的就是 角宿从东方地平线升起的 形象,像是"龙头"抬了起 来。

在大约2000年前,中国 古人看到的"二月二,龙抬 头"是在日落后不久。由于 存在岁差,如今人们一般在 农历二月初二晚上八九点 才能看到"龙抬头"。

今年看到"龙抬头"的时间相对更晚,大约在晚上十点。王科超解释,除归时时,大约在晚上十点。王科超解释,除同时的恒星天象在一天期的早晚,相现的百人系。同一颗恒星,约4分钟升起。今年农历日期2月21日,当天"龙抬头"时间比2021年3月14日的"二月二,龙抬头"晚一个多小时。

在农历二月初二之后 的近两个月内,公众在晚上 不同时间段可以看到"龙 头"角宿从地平线升起的景 象。整条"苍龙"从地平线 升起需要约6个小时。公历 7月中旬至10月中旬,公众 入夜后就能看到整个苍龙 的"龙形"出现在夜空中。

■广告

拍卖公告

我公司接受委托,定于2023年2月28日10时整,在我公司拍卖厅举行拍卖会,依法定程序对位于鲁山县县城花园路下鲁山县县城花园路下自山县县城花园路门面房三层自南向北路1-14间三年期租赁权整体进行公开拍卖,建筑面积约4979 m²。保证金:75万元。

该拍卖标的部分正被 使用,请相关优先购买权 人及时与我公司联系,核 实优先权人身份,办理拍 卖会报名手续参加竞买。 如优先权人在报名截止时 间前未办理拍卖会报名手续,则视为主动自愿放弃 同等条件的优先购买权。

标的详细资料请到我公司了解。有意竞买者请携带有效身份证件到公司办理报名竞买手续,若竞买不成功,保证金全额无息退还。

报名截止时间:2023年2 月27日16时止(以实际到 账为准)

标的展示时间、地点:自公告之日起、标的物所在地咨询电话: 0375-7502006

公司地址:平顶山市高新区开发路6号院2楼

河南追赢拍卖有限公司 2023年2月20日

北京向困难群众发放价格临时补贴

据悉,北京市社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制(以下简称"价格补贴联动机制"),即当居民消费价格指数(CPI)或食品价格同比涨幅达到启动条件时,根据物价涨幅动态确定补贴标准,及时足额向困难群众发放价格临时补贴。

自 2022 年 9 月 至 2023 年 3 月,北京阶段性调整价格补贴联动机制,阶段性扩大价格补贴联动机制保障范围,将领取失业补助金和城乡低收入家庭阶段性纳入,保障人群扩展至 10 类。同时,还阶段性降低机制启动条件,将 CPI 单月同比涨幅达到 3.5%阶段性调整为 3.0%,同时保持食品价格单月同比涨幅达到 6%的启动条件不变,满足任一条件即启动价格补贴联动机制。

今年1月,北京市食品价格同比涨幅为6.6%,达到价格补贴联动机制启动条件。据了解,2022年,北京市共5次达到价格补贴联动机制启动条件,累计发放价格临时补贴5867.15万元,惠及困难群众169.18万人次。其中,因阶段性扩大保障范围增发168.49万元,多惠及4.24万人次。

海南开展护绿行动

打击破坏森林和野生动 植物资源违法犯罪

新华社海口2月19日电(记者刘邓)为维护海南热带雨林国家公园生态安全,海南省公安厅森林公安局日前决定自2023年2月中旬至12月底,在国家公园区域内开展打击破坏森林和野生动植物资源违法犯罪专项行动。

此次专项行动代号为"护绿-2023",将重点打击盗伐、滥伐林 木,收购、加工、运输明知是盗伐、 滥伐等非法来源的林木等行为; 打击通过环剥树皮、浇煤油、打毒 针等方式毁坏林木、蚕食林地等 行为;打击擅自改变林地用途,在 临时使用的林地上修建永久性建 筑物等行为;打击非法猎捕、杀 害国家重点保护野生动物,非法 出售、购买、利用、运输、携带、寄 递国家重点保护野生动物及其 制品等行为;打击非法采集、出 售、收购国家重点保护野生植物 等行为以及其他涉林违法犯罪 行为。

据悉,海南省公安厅森林公安局将强化与国家公园管理机构、综合行政执法以及属地公安、法检机关等部门的协作配合,集中侦破查处一批案件,打击处理一批违法犯罪人员,整治一批重点地区和突出问题,凝聚合力形成打防管控一体格